
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 10.05.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Wörpener 

Hauptstraße 21, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl  
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ralf Butzke  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlten: 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Dietmar Schleinitz  
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Heiko Engel entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Anschließend 

machte er auf die fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung auf-
merksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  

  
 3. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   
  
 4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 8.2.2011 
 Der Ortsbürgermeister informierte, dass die kaputten Borde vor dem Grundstück 

Krause derzeit nicht ausgewechselt werden können, da es finanziell nicht mach-
bar ist. 
Er teilte ferner mit, dass ein Auswechseln der defekten Steine im Bukoer Weg 
durch die Anwohner nicht durchgeführt werden darf.  
Das defekte Licht im Feuerwehrgebäude (Damen-WC) wurde repariert. 
Aus dem Fördertopf des Landes für Winterschäden hat die Stadt nur einen ganz 
geringen Betrag erhalten, so dass eine Reparatur des Bukoer Weges über diese 
Förderschiene nicht möglich ist. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 5. Gebührenkalkulation zur Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wir-
kungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-331/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
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 6. 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung von Verwaltungskos-
ten im eigenen Wirkungskreis der Stadt Coswig (Anhalt) (Verwaltungskos-
tensatzung) 
Vorlage: COS-BV-111/2009/1 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 7. 5. Änderungssatzung zur Satzung über die Aufnahme und Betreuung von 
Kindern in Kindertageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-204/2004/5 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 8. Satzung für die Freiwilligen Feuerwehren der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-357/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 9. 6. Änderungssatzung zur Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte 
und sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Coswig (An-
halt) 
Vorlage: COS-BV-119/2003/6 

 Ohne Änderungen wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 10. 1. Änderungssatzung zur Satzung zum Schutz des Baumbestandes im Ge-
biet der Stadt Coswig (Anhalt)  
(Baumschutzsatzung) 
Vorlage: COS-BV-367/2007/1 

 Ohne Diskussion und Wortmeldungen wurde der Beschlussvorlage die Zustim-
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mung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 11. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2011 
Vorlage: COS-BV-282/2010/1 

 Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde dem Nachtragshaushalt die Zustim-
mung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 2 0 2 0 0 
 
 

 12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass für die Werterhaltung des DGH 5.300,00 € 

im Haushalt 2011 eingestellt wurden. Am 15.2. fand mit der FB-Leiterin Bau, Frau 
Neumann, eine Vor-Ort-Begehung statt. Es wurde festgelegt, dass die Tür sowie 
die Fassade gestrichen und der Sims ausgebessert wird. Die dafür eingestellten 
finanziellen Mittel reichen aus. Nun liegt es an der Verwaltung, dass die Arbeiten 
angeschoben werden. Von der Firma Groß wurde bereits ein Angebot zum Strei-
chen der Tür eingereicht.  
Die Reparatur der Lampe erfolgt im Zuge der Reparaturmaßnahmen. 
 
Der Ortsbürgermeister machte des Weiteren auf folgende Missstände aufmerk-
sam: 

- Reinigung des Dorfplatzes und der gemeindlichen Grundstücke  
(wollte die Verwaltung mal einen Arbeitseinsatz über die GfA organisie-
ren) 

- Buswartehäuschen benötigt einen Farbanstrich 
- Stolperstein vor der Eingangstür des DGH (die Wurzeln drücken bereits 

die Steine hoch) 
- die Reparatur auf dem Spielplatz erfolgt derzeit über Herrn Friebel 
- die 1. Mahd soll demnächst in der Ortschaft durchgeführt werden 
- Die Bank am Bach fehlt immer noch. Sie befindet sich bei der GfA (zum 

Streichen) und sollte bereits aufgestellt sein. 
 
Der Ortsbürgermeister wies auf die beschädigten Bänke vor dem DGH und auf 
dem Dorfplatz hin. Dort fehlt jeweils die 3. Sitzsprosse. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte über ein Schreiben der GEMA zur Veranstal-
tung vom 16.5.2010. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 
 
 



 5

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss diese Sitzung.  
 

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 11.5.2011 
 
 
 
 
      Ruhl       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


